

Карпинский РАБОЧИЙ

ОКТАБРЬ
23
1942 г.
ПЯТНИЦА
год издания
первый
№ 82
цена 10 коп.

С каждым днем работать еще лучше, еще плодотворнее. Дадим фронту тысячи тонн сверхплановой продукции!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Сверхплановая продукция — лучшая помощь Сталинграду!

Соревнование и задачи партийных организаций

Близится знаменательная дата — четверть века Советской власти. Долг каждого предприятия, каждого рабочего, инженера, служащего — встретить Великую годовщину Октября новыми производственными подвигами матери — родине.

В развернувшемся предоктябрьском соревновании, приняв вызов рабочих завода «Красная звезда», трудящиеся Карпинского района открыли трудовые личные счета на дополнительную продукцию в фонд усиления помощи уральцев героям — сталинградцам.

В соревновании особенно отличаются угольщики 1 и 2 участков 1 разреза (нач. тт. Матвеев и Коскин) и 5 участка 2 разреза (нач. т. Леонов). Отлично работают машинисты 1 и 2 разрезов тт. Изатуллин, Аксенов, Чинцов, Фидря, Ищенко, Колодко, Чукасова, Фомин и Сысов. Они систематически перевыполняют нормы. Коллективы 1 и 2 участков поставили перед собой задачу закончить годовой план добычи угля к 25 годовщине Октября.

Хорошо работают машинисты транспортного цеха тт. Корюков, Бондарчук, Уваров, Лисов и выполняют двойную норму выработки.

Однако плохо работают остальные горные участки разрезов и особенно транспортный цех треста Богословуголь. Они в большом долгу перед фронтом в столь грозные для родины дни.

Активно соревнуются отдельные участки Богословского рудоуправления, например, штольня № 1 (нач. т. Гуриненко) и смена техника шахты № 6 т. Миниханова, записавшая на свой личный счет много тонн дополнительной продукции в фонд помощи сталинградцам. В целом Богословское рудоуправление (директор т. Бесов) за полторы декады октября перевыполнило государственное задание.

Кустовые партийные собрания, проходившие 18 — 20 октября, дали четкую программу действий партийным организациям в предоктябрьском соревновании, — развернуть борьбу за трудовую дисциплину, за большевистскую зоркость и революционную бдительность, за режим экономии во всем.

Крепче взять в свои руки дело руководства соревнованием, добиться успешного выполнения обязательств, взятых перед фронтом Сталиным.

Защитникам Сталинграда

В ответ на обращение коллектива завода «Красная Звезда» о выпуске дополнительной продукции в фонд помощи защитникам Сталинграда угольщики разреза № 1 увеличивают производительность своего труда.

21 октября выполнен план по добыче на 105,6 проц. В этот день первенство в социалистическом соревновании держал коллектив четвертого горного участка (начальник тов. Поляков), нагрузивший угля на 145 проц. Машинист этого участка т. Мышко дал 175

проц. нормы, машинист т. Агулов — 136 проц.

Хорошо работали также и угольщики второго участка, выполнившие план на 121 проц. Комсомолец Комаров дал 125 проц. нормы. Впервые за много дней выполнил план третий участок, давший 115 проц.

Из-за неисправности с экскаватором не выполнил план первый участок. Продолжает отстаивать в соревновании коллектив вскрышного участка.

Е. Городецкий.

Горняки держат свое слово

— Выпуском дополнительной продукции поможем фронту, поможем героическим защитникам Сталинграда, — заявили горняки Богословского рудоуправления. Горняцкое слово — крепкое. Три месяца держит Красное переходящее знамя рудника коллектив штольни № 1, где начальник т. Гуриненко. В ок-

тябре коллектив выполняет план на 130 проц.

Смена техника шахты № 6 коммуниста т. Миниханова выполняет задание до 157 проц.

Не менее двух норм ежедневно дает кузнец Воронцовского рудника орденосеица — коммунист т. Заболотнев.

Отвечаем делом

Участники предоктябрьского социалистического соревнования машинисты паровоза тт. Лисов и Павлов дали по две нормы в смену. Честно выполняют свои обязательства машинисты паровоза тт. Омельков, Коробейников, Мантурова, они систематически перевыполняют нормы по вывозке вскрышной породы.

П. Бородин.

Цора от обещаний перейти к делу

Плохо выполняют свои предоктябрьские обязательства угольщики разреза № 2. За 20 дней октября второй, третий и четвертый горные участки не выполнили план, недодали стране тысячи тонн угля. Так, второй участок выполнил план на 45 проц., третий — на 86 проц., четвертый — на 65 проц. и только пятый участок выполнил план на 136 проц.

В чем же причина безобразной работы разреза. Возьмем для примера работу за 19 октября. В этот день второй горный участок (начальник т. Луженков) простоял 11 часов: три часа ушло на разворот экскаватора, восемь часов было потеряно из-за разрывов и буксовки транспортерных лент. План был выполнен лишь на 56 проц.

На третьем участке (начальник т. Фомин) произошла авария с мотором поворотной машины. Экскаватор не работал 3 часа. План был выполнен на 78,3 проц. 6 час. участок стоял

из-за разрыва и буксовки лент. На четвертом участке поломался поршневого штока напорной машины. Экскаватор не работал три часа. Затем 4 часа не было порожняка. План выполнен на 49,3 проц. Ни одна из смен всех трех участков не выполнила нормы.

Пятый горный участок (начальник т. Леонов) в этот день выполнил план на 135 проц., он дал бы гораздо больше, но из-за разрывов и буксовки транспортерных лент экскаватор стоял свыше шести часов.

Простаивают машины из-за недостатка запасных частей. Они также выходят из строя в результате осмотра со стороны руководящих работников разреза. Так, из-за недосмотра со стороны бывшего начальника второго участка Гордилова при отпалке отбоев повредили и вывели из строя на несколько суток экскаватор № 410.

В результате неисправности механизмов, плохой организа-

ции труда, разрез систематически не додает уголь.

Руководство разреза намерено провести ряд мероприятий для улучшения работы, но к выполнению этих решений не приступлено. Плохо также подготовился разрез к зиме. Исключительно медленными темпами идет строительство водопровода. Траншея, правда, готова, но теперь задержка из-за труб и болтов. Не закончена также теплоизоляция паропровода.

Летний период необходимо было использовать для рытья нагорных канав, но это исключительно важная работа не сделана. А ведь руководству разреза и треста хорошо известно, что из-за отсутствия канав, разрез весной может быть затоплен водой.

Пора, наконец, начальнику разреза т. Шаркову от обещаний наладить работу, перейти к конкретным делам.

Е. Лин.

По-фронтовому

Коллектив машиностроительного завода работает дружно, напряженно. За большой личной счет продукции, изготовленной в помощь сталинградцам, борются все рабочие.

Молодежный цех, где начальником т. Ходаковский, партгрупорг Верич работает по-фронтовому. Благодаря самоотверженному труду патриотов, 11 октября цех закончил ме-

сячное задание по одной чрезвычайно важной детали. Сейчас коллектив горячо работает, чтобы суметь в ближайшие дни рапортовать об окончании квартального задания.

Исключительные образцы стахановского труда показывают комсомольцы цеха тт. Воложенинова, Василец, Федичкин. Они систематически дают не менее двух норм в смену.

Не созданы культурные условия труда

На разрез № 2 треста Богословуголь нет помещения, где можно было бы провести общее собрание или беседу, нет ни красного уголка, ни даже раскомандировочной.

Начальники горных участков, главный механик не имеют ни только своей комнаты, но даже стола. Все служебные бумаги приходится таскать в кармане, распоряжения писать на ходу.

Иногда бывает необходимо поговорить с тем или иным работником с глазу на глаз, но в наших условиях это невозможно. Из-за того, что руководство разреза не создало нам мало-мальских культурных условий труда часто страдает работа.

Так, 19 октября на третьем горном участке произошла ава-

рия с мотором поворотной машины. Экскаватор простоял три часа. В этот день участок выполнил план лишь на 78,3 проц. Надо было бы срочно созвать совещание работников участка, обсудить с ними по чьей вине произошла авария, поговорить, какие мероприятия надо провести, чтобы поднять производительность труда, а следовательно, и добычу. Но мы оставили этот факт, также как и многие другие, без обсуждения.

Давно уже идут разговоры о постройке служебных помещений, но пока дело движется плохо и работа продолжает страдать.

И. Фомин. Начальник 3 гор. участка.

В подарок фронтовикам

Колхоз «Великое зарево» послал на фронт колбасу и печенье своего приготовления. Для этой цели колхоз выделил трех баранов, 150 килограммов муки, 100 яиц, 5 килограммов меда, 35 килограммов сметаны.

Дети — защитникам Родины

Ребята и обслуживающий персонал Карпинского детского сада № 3 с большой любовью приготовили посылку для отправки дорогим защитникам родины.

Дети посылают фронтовикам рисунки, карандаши, папиросы, пасту для бритья. В посылку вложен бритвенный прибор, носки, вышитый кисет с табаком, мыло, колбаса, сало, шеколад.

А. Фролова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением в 16.000 тонн; в Черном море наш корабль потопил румынский эсминец типа «Король Фердинанд».

В районе Сталинграда пехота и танк противника неоднократно атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. В районе одного из заводов наши бойцы заняли несколько зданий и уничтожили 150 гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бронейщик тов. Громовой, зайдя во фланг наступающему противнику, меткими выстрелами из противотанкового ружья уничтожил два немецких танка. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 9 немецких танков и истреблено до двух рот вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части вели активные боевые действия. На других участках происходили перестрелка и бои местного значения. Бойцы Н-ской части отбили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 2 противотанковых орудия, склад боеприпасов и до роты пехоты противника.

В районе Моздока наши части оставались на прежних позициях, вели боевую разведку и на отдельных участках отражали атаки противника. Бойцы Н-ской гвардейской части отбили атаку немецкой пехоты силою до двух батальонов и 25 танков. В результате этого боя подбито и сожжено 5 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Гвардии лейтенант тов. Кузьмин связкой гранат подорвал немецкий танк. Гвардии красноармеец тов. Антипов бутылкой с горючей смесью поджег танк и уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать. Автоматчики во главе с командиром тов. Богузиза в одном бою уничтожили 40 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты немцы 5 раз атаковали наши опорные пункты, но, недобившись успеха, отступили на исходные позиции. В боях

за эту высоту уничтожено до двух рот противника.

На других участках происходили поиски разведчиков. Санинструктор т. Вохлянец за последнее время под обстрелом противника вынес с поля боя 50 раненых бойцов и командиров.

Отряд орловских партизан совершил смелый налет на укрепленный немцами населенный пункт, находящийся в прифронтовой полосе. Советские патриоты истребили 40 оккупантов, уничтожили 8 повозок, 6 станковых пулеметов, взорвали склад с боеприпасами и снаряжением. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 24 винтовки и 11.000 винтовочных патронов. Партизаны другого отряда за последние 10 дней пустили под откос 3 вражеских железнодорожных эшелона с войсками и вооружением. Разбито 56 вагонов и 10 платформ. Во время крушения погибло много немецких солдат и офицеров.

В Ленинградской области группа партизан пустила под откос 4 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов, в том числе 1 состав с горючим.

Пленный солдат 1 артиллерийского полка 1 румынской пехотной дивизии Ион Пуц рассказал: «В сентябре в нашу дивизию приехал генерал Драговина. У штаба собралось очень много солдат. Когда генерал вышел из толпы раздался возглас: «Верните нас домой!», «Мы не хотим здесь погибать». Все попытки жандармов восстановить порядок не достигли цели».

Немецко-фашистские захватчики грабят крестьян оккупированных районов Смоленской области, душат их поборами и налогами. В Стодолиценском районе немцы обвязали всех крестьян сдать с каждого гектара по 30 пудов ржи. Крестьяне, доведенные до крайнего предела нищеты и голода, отказались выполнить распоряжение гитлеровских властей. Фашистские мерзавцы обрушили на население жестокие репрессии. Гитлеровские бандиты замучили, расстреляли и повесили 37 колхозников.

В районе Гаспарон (Франция) патриоты произвели налет на немецкий военный склад. Днем вооруженные французы сняли часовых, ворвались в склад, захватили 6 пулеметов, 40 винтовок, несколько тысяч патронов и скрылись. (Принято по радио).

ИТАЛЬЯНСКИЕ ОККУПАНТЫ РАСТРЕЛЯЛИ ДЕМОНСТРАНТОВ В АФИНАХ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер сообщает, что по полученным здесь сведениям, итальянские карабинеры, которые были вызваны для того, чтобы рассеять

толпу бастующих транспортных рабочих, демонстрирующих на главной улице Афин, открыли огонь из пулеметов, убив и ранив большое число демонстрантов.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный Кавказ)

На снимке: Военфельдшер С. С. Бражник. Она вынесла с поля боя 53 раненых конников и самоотверженно работает под огнем противника, за что награждена орденом Красной Звезды.

Подвиг девушки связистки

Еще педавно Лена Стемковская была студенткой Ташкентского педагогического института. Но в дни войны она оставила учебу и пошла добровольцем в ряды Красной Армии. Вскоре Лена стала квалифицированной связисткой.

Шел бой. Лена уже много часов сидела за аппаратами. Связь работала безотказно, хотя обстановка боя становилась все сложнее и сложнее. Немцы на одном из небольших участков прорвали линию нашей обороны. Все ближе и ближе строчат автоматы, все ближе и ближе враг. Можно еще спастись, но не об этом думает советская патриотка. Она спешит

соединиться по телефону, радировать командованию о создавшемся положении, о необходимости срочной помощи. Немцы окружили командный пункт. Они схватили Лену и, пытаясь выведать у нее нужные сведения, начали ее пытать. Связистка молчала. Тогда немцы топором отрубили ей руки.

Жители хутора Зимовеньки видели, как водили Лену по улицам. Ее лицо было в крови, беспомощно болтались обрубки рук, но девушка молчала. Так погибла Лена Стемковская, пламенная патриотка нашей родины.

Действующая Армия. (ТАСС).

Помощь семьям красноармейцев

Совет общественниц треста Богословуголь провел большую работу по оказанию помощи семьям красноармейцев.

Свыше 50 семей получили

подготовились. Так, отличную оценку получили работники Южно-Заозерского приискового управления тт. С. Иванов, Воронова, Смолина.

Хорошую оценку получили рабочие механических мастерских тт. Потапов, Позняков, Зубарев. Всего по управлению сдали зачеты 250 человек.

Проходят зачеты и на медных рудниках. Уже проверены знания у 185 чел. Хорошо подготовленными оказались тт. Бражников, Морозов, Даяилов и многие другие.

На днях начнутся зачеты на Северо-Уральских бокситовых рудниках и в Богословском рудоуправлении.

А. Ордина

Командир — инструктор ПВХО.

мануфактуру, обувь, трикотаж, особое внимание было уделено школьникам. Большинство из них получили ботинки и трикотаж. Некоторые ребята определены в школы.

Не заботятся об общежитиях

Во всех общежитиях треста Богословуголь вводится порядок. Приветливее стали выглядеть общежития № № 9, 17, 14 и 39. Здесь тепло, чисто, уютно; рабочий может спокойно отдохнуть.

Но не везде так. По-прежнему плохо в общежитии № 11, где живут рабочие транспортного цеха. Когда подходишь к этому общежитию, то сразу бросается жуткая грязь: у порога кучи мусора и вылитые помои. В комнатах и на кухне грязные полы, сушилки нет, печи неисправны. Возникает вопрос — знают ли руководители партийных и профсоюзных организаций, как живут их рабочие? Нет не знают. т. Насонов, ни т. Баладин общежития не бывают и не заботятся о культурно-бытовых нуждах рабочих.

Д. Бруславский.

На Египетском фронте

Нью-Йорк, 18 октября (ТАСС).

Как официально сообщается, тяжелые американские бомбардировщики совершили налеты на гавань Тобрука и Бенгази. Отмечено несколько прямых попаданий в большие торговые суда.

За ответственного редактора А. Н. КОНТОРОВИЧ.

Кино-театр КРАСНЫЙ ГОРНЯК

23, 24 октября

Звуковой художественный фильм

ЧЕРНОМОРЦЫ

Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 часов вечера.

Запрос в палате общин о Гессе

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, отвечая на запросы в палате общин, парламентский секретарь министерства иностранных дел Лоу указал, что английское правительство не получило никаких предложений о выдаче жене Рудольфа Гесса разрешения приехать в Англию к мужу.

«Как было заявлено Черчиллем, — добавил Лоу, — Гесс рассматривается как военнопленный и с ним обращаются соответственно. Даже в том случае, если бы подобное обращение (о приезде жены Гесса)

было сделано, то и тогда не могло бы быть и речи о предоставлении таких возможностей, которые не предусмотрены никакой конвенцией о военнопленных».

На вопрос одного из членов палаты — лейбориста, предусматривает ли „соответствующее обращение“ заковывание в кандалы, Лоу не дал ответа (член палаты, повидимому, имел в виду распоряжение германских властей о заковывании в кандалы английских военнопленных).

ОТМЕНА ПРИГОВОРА ПО ДЕЛУ О „ПОКУШЕНИИ“ НА ПАПЕНА И ПЕРЕСМОТР ДЕЛА

СТАМБУЛ, 18 октября (ТАСС).

Как сообщают анкарские корреспонденты газеты «Акшам» и других стамбульских газет, ассамблеяный суд вчера вынес решение об отмене приговора анкарского уголовного суда по делу о так называемом поку-

шении на Папена. Вчера же вечером решение кассационного суда было передано республиканскому прокурору.

В связи с отменой прежнего приговора в ближайшее время уголовный суд начнет новое рассмотрение дела о «покушении».

Массовые аресты рабочих в Осло

ЛОНДОН, 18 октября (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, в Осло арестовано несколько

сот рабочих. Они обвиняются в новых актах саботажа, совершенных в окрестностях города.